

Protokół nr XLV/2021 z sesji Rady Gminy w Wińsku odbytej w dniu 15 grudnia 2021 roku

Sesję Rady Gminy rozpoczęto o godz. 9²⁵ zakończono o godz. 10¹⁰.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy zgodnie z listą obecności 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecna radna Agnieszka Bulanda, radny Mirosław Kilanowski

Ad.1

OTWARCIE SESJI

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Wińsko Regina Hukiewicz. Przewodnicząca Rady Gminy powitała biorących udział w sesji państwa radnych, panią Wójt Gminy Jolantę Krysowatą- Zielnica, panią Skarbnik Annę Kupczyk, Mecenasa pana Mateusza Chlebowskiego.

Ad.2

PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wińsko.
5. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.
 - 1) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady,
 - 2) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez przewodniczącego właściwej komisji ds. budżetu,
 - 3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,
 - 4) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, z uwzględnieniem propozycji zmian zgłoszonych do projektu budżetu przez Komisje Rady uwzględnione przez Wójta w formie autopoprawek, oraz omówienie tych propozycji zmian które zostały odrzucone,
 - 5) głosowanie autopoprawek do projektu budżetu zgłoszonymi przez Wójta,
 - 6) głosowanie nad poprawkami przez Wójta niezaakceptowanych,
 - 7) głosowanie nad uchwałą budżetową.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Ad.3

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy, był wywieszony na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Ad.4

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY WIŃSKO.

Projekt uchwały w tej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy p. Anna Kupczyk.

Skarbnik Gminy poinformowała o otrzymaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, uchwała nr IV/141/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 grudnia 2021 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wińsko przedstawionym wraz z projektem uchwały budżetowej na 2022 rok. Opinia jest pozytywna z zastrzeżeniami. Przekazała informację o dokonaniu wyboru Zarządzeniem Wójta 532/2021 z dnia 9 grudnia 2021r. w sprawie wyboru długości okresu średniej arytmetycznej stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Do ustalenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych na lata 2022-2025 przyjmuje się okres siedmiu lat do wyliczenia średniej arytmetycznej relacji dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku oraz pomniejszonych o wydatki bieżące do dochodów bieżących budżetu. Wybór wskaźnika jest jednorazowy, mieliśmy do wyboru okres trzech lat lub siedmiu lat, dokonaliśmy wyboru siedmioletniego.

Radna Beata Jaworska zapytała o uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej, skąd wynikają zastrzeżenia i jakie ewentualnie konsekwencje są na przyszłość zwłaszcza jeśli chodzi o podział długu.

Skarbnik Gminy Anna Kupczyk odpowiedziała; zastrzeżenia są odnośnie właśnie tego artykułu 243, że zachowaliśmy relację że wskaźniki są spełnione jednak będziemy musieli cały czas pilnować żeby była ta nadwyżka operacyjna między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi. W tym roku niestety nie zachowaliśmy jej, ostatni rok co mogliśmy nie zachować tej relacji że mamy na minusie, Regionalna Izba Obrachunkowa ma obawy, że w następnych latach zachowamy tą relację i dlatego mają te zastrzeżenia. Ale zawsze mieliśmy prognozy gorsze a później wynik finansowy na koniec roku później był lepszy.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 13 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała nr XLV/327/2021 Rady Gminy Wińsko z dnia 15 grudnia 2021r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wińsko.

Ad.5**PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE BUDŻETU GMINY WIŃSKO NA 2022 ROK.**

Projekt uchwały w tej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy p. Anna Kupczyk.

- 1) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady,

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz odczytała opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu, Julianna Wdowiak odczytała opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

Przewodniczący Komisji Mienia Komunalnego, Gospodarki Mieszkaniowej, Ochrony Przeciwpożarowej i Porządku Publicznego, Zdzisław Miłuch odczytał opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, Krzysztof Rudnicki odczytał opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji, Wiesław Stępień odczytał opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

- 2) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez przewodniczącego właściwej komisji ds. budżetu,

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała opinię Komisji Budżetu, Finansów, Handlu, Usług, Planowania i Inicjatyw Gospodarczych w sprawie projektu budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

- 3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

Skarbnik Gminy odczytała uchwałę nr IV/139/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 grudnia 2021 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wińsko projekcie uchwały budżetowej Gminy Wińsko na rok 2022 wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi.

- 4) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, z uwzględnieniem propozycji zmian zgłoszonych do projektu budżetu przez Komisje Rady uwzględnione przez Wójta w formie autopoprawek, oraz omówienie tych propozycji zmian które zostały odrzucone,

Radny Wojciech Medyński; mam dwa pytania, nie dotyczą Krzelowa, jedno pytanie do pani Wójt, chciałem się zapytać o finansowy seans budowy kolejnej świetlicy w Białawach i do radnego z Biaław pana Rudnickiego, jaki jest odbiór takiego pomysłu wśród mieszkańców sołectwa?

Wójt Gminy Jolanta Kryśowa-Zielnica odpowiedziała; a jaki jest sens budowy jakiegokolwiek świetlicy? Dokładnie taki sam jest w Białawach Małych. Świetlica w Białawach nie pełniła, nie pełni i nie będzie pełnić nigdy swojej funkcji. Położona jest na działce 88 arowej, która może być przeznaczona pod działalność gospodarczą, pod wiele innych rzeczy, a działka którą że tak powiem ujednoliciłmy bo składała się z trzech działek, na której decyzją sołectwa jest plac zabaw, bo tam ma być i nigdzie indziej, więc wszystko

będzie w jednym miejscu. Adekwatna, czyli w połowie drogi między jedną a drugą miejscowością świetlica, położona w połowie drogi tak jak Białawy Wielkie i Czaplice mają świetlicę, plac zabaw i boisko w połowie drogi, tak samo będzie w przypadku Biaław i Biaław Małych. Plus parking, miejsca postojowe, które będą służyły zarówno świetlicy jak i cmentarzowi a nie bałagan jaki tam w tej chwili został samowolnie narobiony tą frezowiną itd. czyli cała ta działka, która była trzema małymi działkami jest teraz jedną dużą działką, powstanie dla niej plan zagospodarowania taki, żeby była funkcjonalna do wszystkich celów publicznych dla obu tych miejscowości. Ja nie będę się wypowiadać na temat zdania mieszkańców, ponieważ jest tam jedna osoba która ma do siebie jeszcze cztery osoby, które specjalizują się w robieniu awantur. Ja po przeżyciu roku 17-go i 18-go na awanturę jestem odporna. W awanturę nie wchodzę. Jest to mienie gminne, są to środki gminne i takie ich zagospodarowanie jest najbardziej racjonalne, a najbardziej racjonalne jest też sprzedaż potężnej, niepotrzebnej, nieruchomości, która znajduje się na końcu jednej z miejscowości i do której z drugiej czyli Biaław Małych jest bardzo daleko. Teraz wszystko będzie w jednym miejscu, już dyskusji o tym czy sąsiedztwo cmentarza czy to wypada, po pierwsze to nie jest sąsiedztwo cmentarza, po drugie jak może być plac zabaw to może być i świetlica, po trzecie sołectwo Białawy - Białawy Małe ma więcej gruntów gminnych do swojej wyłącznie dyspozycji niż cztero, pięciokrotnie większe sołectwa. Jest to marnowanie miejsca, marnowanie pieniędzy na koszenie, utrzymywanie tego. Po prostu wyjątkowo nieracjonalne gospodarowanie. Konsultacji społecznych z mieszkańcami w tej sprawie nie prowadziłam po zebraniu ubiegłorocznym, dlatego też pytanie do radnego jest bezzasadne, bo skoro nie było konsultacji to trudno mówić o opinii mieszkańców. Na pewno będzie negatywna opinia pani sołtys ale szczerze, nie wzbudza ona we mnie wystarczającego zainteresowania. Ja kilka miesięcy temu zaprosiłam panią sołtys z radą sołecką z innymi przedstawicielami wsi do siebie do gabinetu, ponieważ powiedziałam, że po awanturze bardzo niekulturalnej jaka wybuchła podczas zebrania tam na miejscu, powiedziałam że ja tam na zebranie się nie wybieram aż nie nabiorą trochę kultury i ogłady, nie zmieni się styl tych zebrań i całe spotkanie składające się z półgodzinnej wypowiedzi pani sołtys a potem 10 minutowej awantury bez mojego udziału było protokołowane, nagrywane jest w każdej chwili do dyspozycji państwa, gdzie usiłowałam o tym z nimi rozmawiać, bez powodzenia bo w pewnym momencie wstali i trzasnęli drzwiami, jeszcze parę wyzwisk od pana który niewiele lat temu sprowadził się do tej wioski usłyszałam w drzwiach, podobnie jak sekretariat i w tym momencie dla mnie możliwość kontaktu z mieszkańcami została ograniczona przez tą niewielką grupę osób i postanowiłam to tak zostawić. W tej gminie jest tak dużo pracy, że marnowanie energii na to żeby mi ktoś coś udowadniał, opowiadał nazwę to kolokwialnie farmazon, to ja tego czasu nie mam bo mi go po prostu szkoda. Jest co robić a niektóre decyzje samorząd, wójt, musi podejmować wbrew temu jak jest społeczność tam buntowana czy nakłócana, musi podejmować je po prostu bez takich konsultacji oficjalnych. A nieoficjalnie, bardzo wielu mieszkańców się z tego bardzo cieszy, ale się boją pani sołtys, więc się nie odezwą

Radny Wojciech Medyński; pani Wójt, pani odpowiedź bardzo przekroczyła zakres pytania które zadałem

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; żeby uniknąć kolejnych pytań na ten sam temat bo wiedziałam, że się pojawi. Dysponuję tym nagraniem z tego ostatniego zebrania Radny Wojciech Medyński; nie chcę nagrania, nie chcę historii, chciałbym się dowiedzieć na ile szacowana jest wartość tej działki, chodzi mi o finansowy efekt Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; efekt finansowy jest taki, że mamy jeszcze z budżetu na gminy popegeerowskie środki, część ich została wydana na Smogorzów Wielki, część będzie wydana na Brzózkę, ale większość z tych środków będzie wydana właśnie, bo te trzy miejscowości zostały literalnie wymienione w tym dofinansowaniu, mimo że ja

wymieniłam siedem miejscowości to dofinansowanie dotyczy tylko trzech. Oprócz tego reszta pieniędzy to będą środki pochodzące ze sprzedaży istniejącej nieruchomości. Radny Wojciech Medyński; rozumiem, a na ile jest szacowana ta Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; trudno w tej chwili powiedzieć bo wie pan co się dzieje z cenami, zabezpieczyliśmy symboliczną kwotę bo dziś pojęcie kosztorysu w budowlance nie istnieje. Mamy gotowy projekt, ponieważ realizowaliśmy kilka nowych świetlic, mamy potencjalnych wykonawców którzy takie rzeczy robią, powstały już warunki zabudowy i taki plan organizacji tej przestrzeni a wkrótce w postaci symulacji będzie pokazany w internecie, żeby pokazać jak to będzie wyglądało. Na dzisiaj żadnej rzeczy budowlanej nikt panu kosztorysu nie poda

Radny Wojciech Medyński; ja to wszystko rozumiem, po prostu cały czas nie wiem czy nam się to opłaci

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; żadna świetlica się nie opłaca, samorząd się nie opłaca, służba społeczności się nie opłaca. To nie jest działalność opłacalna, to jest powinność. Na pewno się nie opłaca trzymanie murszejącego obiektu na 88 arowej działce po to, żeby był w dobrych latach dwa razy w roku używany a w covidowych ani razu. To się na pewno nie opłaca zwłaszcza, że jego położenie jest takie, że mam nadzieję że znajdziemy takiego inwestora od którego będziemy brali jakieś podatki nareszcie, że będzie tam jakaś działalność gospodarcza

Radny Krzysztof Rudnicki; tak samo myślę, ta świetlica też wymaga remontu na tamtych Białawach, tu będą mieli pośrodku obu miejscowości, tak samo jak my na Czaplicach, mają pośrodku nową świetlicę a w tamta tak samo trzeba pieniążki włożyć bo ona też wymaga remontu.

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; zwłaszcza że jest nieużywana i to jest stary mur poszkolny

Radny Józef Kaczmarek; to był sens wydawać środki popegeerowskie na tą świetlicę skoro (...)

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; na tamtą świetlicę nie wydaliśmy ani złotówki. One są zarezerwowane bo nie musieliśmy wydać w jednym roku. One są zarezerwowane na poczet budowy tej nowej. Myśmy na świetlicę w Białawach starą nie wydali ani złotówki, udało się także wyhamować wydawanie na nią pieniędzy sołeckich, bo poziom zmarnowania środków sołeckich na tą starą świetlicę jest porażający. Więc w tym roku udało się niezamarnować.

Radny Józef Kaczmarek; jeżeli chodzi o te konsultacje, pani Wójt konsultacje muszą się odbyć z mieszkańcami w Białawach

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica; nie dotyczy pana wypowiedź budżetu, pytanie dotyczące środków czy warto je wydawać na świetlicę było, a konsultacje ze społecznością będą pod warunkiem, że przestaną być terroryzowani i okłamywani przez dwie, trzy osoby ze wsi.

Radny Józef Kaczmarek; może to jest słuszne, może niesłuszne ale to są nasze opinie, radny Rudnicki przedstawia opinię, że lepiej byłoby koło cmentarza, tam jest na środku, ale to jest Krzysiu twoja opinia to nie jest opinia mieszkańców, to nie jest opinia rady sołeckiej, mieszkańców. Konsultacje powinny się odbyć

Przewodnicząca Rady Regina Hukiewicz; jestem sołtysem wsi w której była remontowana świetlica, nie znam takiej wsi, jestem radną już którąś kadencję, której by się mieszkańcy nie cieszyli z tego, że będą mieli coś nowego. Takie jest moje zdanie. I nie przypominam sobie żeby były gdzieś konsultacje gdzie myśmy stawiali świetlicę, chyba że były a ja nie wiem.

5) głosowanie autopoprawek do projektu budżetu zgłoszonymi przez Wójta,

Przewodnicząca Rady wobec braku w/w poprawek przystąpiła do realizacji kolejnego podpunktu.

6) głosowanie nad poprawkami przez Wójta niezaakceptowanych,
Przewodnicząca Rady wobec braku w/w poprawek przystąpiła do realizacji kolejnego podpunktu.

7) głosowanie nad uchwałą budżetową.

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 13 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała nr XLV/328/2021 Rady Gminy Wińsko z dnia 15 grudnia 2021r. w sprawie budżetu Gminy Wińsko na 2022 rok.

Ad.6.

WOLNE WNIOSKI

Nie zgłoszono

Ad.7.

ZAMKNIĘCIE SESJI RADY GMINY

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz - zamykam posiedzenie 45 sesji Rady Gminy Wińsko.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Barbara Sagan